
 
 

                         
 
 
 
 
Ata da Décima Sexta Sessão Ordinária 
do Segundo Período Legislativo da 
Câmara Municipal de Cabo Frio, 
realizada no dia 17(dezessete) de 
novembro do ano de 2020(dois mil e 
vinte). 

Às dez horas do dia 17(dezessete) de novembro do ano de 2020 (dois mil e 
vinte) sob a Presidência do Vereador Luis Geraldo Simas de Azevedo e com a 
ocupação “ad hoc” da Primeira Secretaria pelo Vereador Alexandra dos Santos 
Codeço, reuniu-se Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além 
desses, responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: Achiles 
Almeida Barreto Neto, Alexandra dos Santos Codeço, Edilan Ferreira Rodrigues, 
Guilherme Aarão Quintas Moreira, Jefferson Vidal Pinheiro, Leticia dos Santos 
Jotta, Luis Geraldo Simas de Azevedo, Miguel Fornaciari Alencar, Oséias 
Rodrigues Couto, Rafael Peçanha de Moura, Rodolfo Aguiar de Faria, Silvio 
David Pio Oliveira, Vanderlei Rodrigues Bento e Vinícius Correa. Havendo 
número regimental o Senhor Presidente declarou aberta 121ª (CENTÉSIMA 
VIGÉSIMA PRIMEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 15ª (DÉCIMA QUINTA) 
LEGISLATURA (2017 - 2020) - 30ª PERÍODO (01/01/2019 À 31/12/2020) DE 17 
DE NOVEMBRO DE 2020 em nome de Deus. A seguir, foi lida e aprovada Ata 
do dia 10/11/2020. Cumprido o rito regimental o Senhor Presidente solicitou ao 
Senhor Primeiro Secretário a leitura do EXPEDIENTE que constou do seguinte: 
EM CONFORMIDADE COM O ART. 71, ITEM 1 DO REGIMENTO INTERNO: 
LEITURA E APRECIAÇÃO DA ATA: 10/11/2020; PROJETO DE EMENDA 
MODIFICATIVA: 0014/2020 - RAFAEL PEÇANHA DE MOURA, MODIFICA  O  
PROJETO  DE  LEI  Nº  126/2020  QUE  ESTIMA  A  RECEITA  E  FIXA  A  
DESPESA  DO MUNICÍPIO  PARA  O  EXERCÍCIO  DE  2021,  
SUPLEMENTANDO  DOTAÇÕES  PARA  AMPLIAÇÃO  E REFORMA   DE   
CRECHES   A   PARTIR   DA   ANULAÇÃO   DE   DOTAÇÕES   DA   
COMPANHIA   DE SERVIÇOS DE CABO FRIO; PROJETO DE EMENDA, 
MODIFICATIVA: 0015/2020 - RAFAEL PEÇANHA DE MOURA, MODIFICA  O  
PROJETO  DE  LEI  Nº  126/2020  QUE  ESTIMA  A  RECEITA  E  FIXA  A  
DESPESA  DO MUNICÍPIO  PARA  O  EXERCÍCIO  DE  2021  
SUPLEMENTANDO  DOTAÇÕES  PARA  GARANTIR  O PAGAMENTO 
INTEGRAL E PRIORITÁRIO DOS APOSENTADOS NOS TERMOS DA LEI Nº 
1022/89 A PARTIR DE ANULAÇÃO DE DOTAÇÕES DA COMPANHIA DE 
SERVIÇOS DE CABO FRIO; PROJETO DE EMENDA, MODIFICATIVA: 
0016/2020 - RAFAEL PEÇANHA DE MOURA, MODIFICA  O  PROJETO  DE  
LEI  Nº  126/2020  QUE  ESTIMA  A  RECEITA  E  FIXA  A  DESPESA  DO 
MUNICÍPIO  PARA  O  EXERCÍCIO  DE  2021  SUPLEMENTANDO  DOTAÇÕES  
PARA  AMPLIAÇÃO  E REFORMA   DE   UNIDADES   ESCOLARES   DE   
ENSINO   INFANTIL/PRÉ   ESCOLA   A   PARTIR   DA ANULAÇÃO DE 
DOTAÇÕES DA COMPANHIA DE SERVIÇOS DE CABO FRIO; PROJETO DE 
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EMENDA IMPOSITIVA: 001/2020 - RAFAEL PEÇANHA DE MOURA, 
MODIFICA  O  PROJETO  DE  LEI  Nº  126/2020  QUE  ESTIMA  A  RECEITA  
E  FIXA  A  DESPESA  DO MUNICÍPIO     PARA     O     EXERCÍCIO     DE     
2021,     SUPLEMENTANDO     DOTAÇÕES     PARA     A COORDENADORIA  
GERAL  DE  CIÊNCIA  ,  TECNOLOGIA  E  INOVAÇÃO,  A  PARTIR  DE  
ANULAÇÃO DE DOTAÇÕES DA COMPANHIA DE SERVIÇOS DE CABO FRIO; 
PROJETO DE LEI: 0014/2020 - ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO, 
INSTITUI NO CALENDÁRIO OFICIAL DO MUNICÍPIO A SEMANA  DA FAMÍLIA 
CRISTÃ E DÁ OUTRASPROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0134/2020 - 
ADRIANO GUILHERME DE TEVES MORENO, INTRODUZ  ALTERAÇÕES  NA  
LEI  Nº  2.902,  DE  7  DE  NOVEMBRO  DE  2017,  QUE  REESTRUTURA  O 
PROCESSO   DE   CONSULTA   PARA   INDICAÇÃO   DA   EQUIPE   DE   
DIREÇÃO   DAS   UNIDADES ESCOLARES DA REDE PÚBLICA MUNICIPAL 
DE CABO FRIO; PROJETO DE LEI: 0136/2020 - SILVIO DAVID PIO OLIVEIRA, 
DISPÕE  SOBRE  O  ATENDIMENTO  PREFERENCIAL  E  DIFERENCIADO  
AOS  PROFISSIONAIS  DA CONTABILIDADE,  NO  ÂMBITO  DAS  
REPARTIÇÕES  PÚBLICAS  DO  MUNICÍPIO  DE  CABO  FRIO,  E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0137/2020 -LETICIA DOS SANTOS 
JOTTA, INSTITUI   O   MÊS   DE   JUNHO   VERMELHO,   DEDICADO   A   
REALIZAÇÃO   DE   CAMPANHA   DE INCENTIVO A DOAÇÃO DE SANGUE 
NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO; PROJETO DE LEI: 0138/2020 - 
JEFFERSON VIDAL PINHEIRO, DISPÕE   SOBRE   OFICIALIZAR   A   
DENOMINAÇÃO   DOS   LOGRADOUROS   QUE   MENCIONA, LOCALIZADOS 
NO BAIRRO JARDIM ESPERANÇA, 1º DISTRITO DO MUNICÍPIO DE CABO 
FRIO; PROJETO DE LEI: 0139/2020 - LUIS GERALDO SIMAS DE AZEVEDO, 
DISPÕE  SOBRE  A  PROTEÇÃO  E  BEM-ESTAR  DOS  ANIMAIS,  AS  
NORMAS  PARA  A  CRIAÇÃO  E COMERCIALIZAÇÃO  DE  CÃES  E  GATOS  
E  DEFINE  PROCEDIMENTOS  REFERENTES  A  CASOS  DE MAUS TRATOS 
A ANIMAIS NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
PROJETO DE LEI: 0140/2020 - LUIS GERALDO SIMAS DE AZEVEDO, 
DISPÕE    SOBRE  A  PROIBIÇÃO  NO  PERÍMETRO  URBANO  DO  
MUNICÍPIO  DE  CABO  FRIO  A UTILIZAÇÃO DE VEÍCULOS MOVIDOS A 
TRAÇÃO ANIMAL E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS; REQUERIMENTO: 
0110/2020 - SILVIO DAVID PIO OLIVEIRA, REQUER   AO   PODER   
EXECUTIVO   CÓPIA   DE   TODOS   OS   PAGAMENTOS   EFETUADOS   
PELA PREFEITURA   E   PELO   FUNDO   MUNICIPAL   DE   SAÚDE,   DE   
TODOS   OS      FUNCIONÁRIOS CONTRATADOS  DA  SECRETARIA  
MUNICIPAL  DE  SAÚDE,  QUE  RECEBEM  PELO  BANCO  DO BRASIL E 
BANCO SANTANDER, DE 01/02/2019 À 01/10/2020; INDICAÇÃO: 0036/2020 -
ADEIR NOVAES, SOLICITA   AO   EXMº   SR.   PREFEITO   OBRAS   DE   
SANEAMENTO   BÁSICO,   CALÇAMENTO   E ARBORIZAÇÃO   DA   RUA   
DAS   OLIVEIRAS,   NO   BAIRRO   VISTA   ALEGRE,   EM   TAMOIOS,   2º 
DISTRITO DE CABO FRIO; INDICAÇÃO: 0112/2020 - ADEIR NOVAES, 
SOLICITA  AO  EXMO.  SENHOR PREFEITO  QUE  FAÇA  VALER  A 
ATUAÇÃO  DO  PROGRAMA  DE ERRADICAÇÃO DO TRABALHO INFANTIL -
PETI, NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO; INDICAÇÃO: 0205/2020 - VINÍCIUS 
CAETANO CORRÊA, SOLICITA  AO  EXMº  SR.  PREFEITO  A  REABERTURA  
DO  CRAS - CENTRO  DE  REFERÊNCIA  DE ASSISTÊNCIA   SOCIAL   DO   
CONDOMÍNIO   MONTE   CARLO   (MCMV),   NO   BAIRRO   JARDIM 
ESPERANÇA, NESTE MUNICÍPIO; INDICAÇÃO: 0216/2020 -RAFAEL 



PEÇANHA DE MOURA, SOLICITA  AO  PODER  EXECUTIVO  A  REFORMA  
DA  PRAÇA  ESPORTIVA  AO  LADO  DA  ESCOLA PEDRO  JOTHA,  BEM  
COMO  A  INSERÇÃO  DE  QUEBRA  MOLAS  E  FAIXA  DE  PEDESTRES  
EM FRENTE AO CAMPO DE FUTEBOL, NO BAIRRO SÃO JACINTO; 
INDICAÇÃO: 0217/2020 - LETICIA DOS SANTOS JOTTA, SOLICITA AO 
EXMO. SENHOR PREFEITO A REPOSIÇÃO DOS POSTES DE ILUMINAÇÃO 
PÚBLICA NA RUA DA PRAIA DAS DUNAS; INDICAÇÃO: 0218/2020 - RAFAEL 
PEÇANHA DE MOURA, SOLICITA AO PODER EXECUTIVO  A  
MANUTENÇÃO  DA  RUA  50,  LOCALIZADA  NO  BAIRRO MARIA JOAQUINA; 
INDICAÇÃO: 0219/2020 - VINÍCIUS CAETANO CORRÊA, SOLICITA   AO   
EXMO.   SR.   PREFEITO   A      INSTALAÇÃO   DE   UMA   ESCOLA   
MUNICIPAL   DE EDUCAÇÃO INFANTIL NO BAIRRO VILA DO AR, NESTE 
MUNICÍPIO. Terminada a leitura do Expediente, o Senhor Presidente franqueou 
a Tribuna aos oradores inscritos. Ocupou a Tribuna como primeiro orador 
inscrito o Vereador Rafael Peçanha, que inicialmente procedeu saudações de 
praxe. Em seguida, parabenizou aos vereadores reeleitos e também aos novos 
que tomariam posse no dia primeiro de janeiro, enfatizando seu desejo de que a 
nova Câmara pudesse ajudar ao prefeito eleito. Disse, que era necessário seguir 
acreditando na política e saudou ao prefeito eleito, José Bonifácio, destacando 
que fora surpreendido positivamente pelo trabalho na campanha eleitoral como 
fora o caso do Vereador Achilles Barreto, Jefferson Vidal, Rodolfo Faria e outros. 
Disse que aquele era o início de um novo tempo e que uma nova cidade seria 
construída sem demagogia, mas, com muito trabalho e dignidade. Falou de sua 
felicidade e esperança e novamente parabenizou a todos os eleitos.  Disse que 
acreditava em uma nova Cabo Frio que traria alegria e dignidades a todos os 
moradores, no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna  a Vereadora 
Letícia Jotta, que inicialmente saudou a todos. Em seguida, disse que ficara 
triste por não ter conseguido sucesso no pleito eleitoral  por causa da população, 
todavia, jamais torceria contra sua cidade. Disse que estava certa de que a 
população sentiria falta de seu gabinete que esteve sempre aberto. Observou, 
que começara a trabalhar aos onze anos de idade e não desistiria da lide política. 
Reiterou que, Abrahan Lincon tentara o pleito político por sete vezes, assim, com 
esse exemplo não desistiria da luta. Disse ainda, que naquele dia tivera uma 
linda recepção ao chegar à Casa Legislativa, com isso não poderia deixar de 
lutar pela população de Cabo Frio. E mais, afirmou que ninguém conhecia os 
desígnios de Deus e estava certa de que haveria um motivo. Disse ainda, que 
fizera uma campanha limpa sem falar mal de ninguém e não era covarde, assim, 
estaria sempre preparada para lutar. Após, se reportou a Vereadora eleita Carol 
Midori e também à Vereadora Alexandra Codeço frisando que tais vereadoras 
continuariam representando as mulheres na Câmara. Continuando citou a 
passagem bíblica em Matheus 24, versiculo 21, quando o povo em vez de 
escolher Jesus escolhera Barrabás e viera a sofrer mais tarde, ressaltando que 
aquele fato ocorrera havia dois mil anos. Ao final disse que, nem sempre perder 
significava deixar de ganhar e que por certo sua família havia ganhado e muito. 
E ainda, que sabia que Deus tinha grandes planos para ela, no que encerrou sua 
fala. A seguir, ocupou a Tribuna o Vereador Jefferson Vidal, que inicialmente 
procedeu as saudações de praxe. Após, agradeceu a Deus pela vitória de seu 
grupo político, destacando que quando decidira não participar do pleito eleitoral 
para ser prefeito colocara sua vida nas mãos de Deus, como era de costume em 
sua vida. Disse, que diversas pessoas como Rafael Peçanha, Achilles Barreto, 



Magdala se uniram com um único objetivo de reconstruir Cabo Frio. Disse ainda, 
que optara por cuidar de sua família e de si próprio e pediu as bençãos de Deus 
para os eleitos. Disse, que cometera erros, mas, também muitos acertos na lide 
Legislativa. Agradeceu aos seus amigos que permaneceram ao seu lado em 
todos os momentos e agradeceu também ao povo de Cabo Frio. Disse que em 
todos os momentos em que estava sendo atacado, José Bonifácio sempre dizia 
que os humilhados seriam exaltados e assim estava ocorrendo. Pediu a Deus 
para que o novo governo errasse menos e pediu toda sorte de bençãos a todos 
os integrantes do novo governo. Novamente agradeceu aos seus amigos que 
não o traíram, mesmo tendo sido muito tentados. Agradeceu a atenção de todos, 
no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna a Vereadora Alexandra 
Codeço, que inicialmente procedeu as saudações de praxe. Em seguida, disse 
que se empenhara muito para continuar atuante na Casa Legislativa, 
representando as mulheres e a toda a população. Disse que acreditava ter sido 
reeleita, em virtude de que tivera a ideia de criar uma revista com a publicação 
da prestação de contas de seu mandato, além de todas as ações voltadas para 
o bem do povo de Cabo Frio. Disse, que não poderia deixar de agradecer a 
população por sua expressiva votação tanto em Cabo Frio como em Tamoios, 
local pelo qual lutaria com unhas e dentes. Agradeceu a atenção e todos, no que 
encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna o Vereador Achilles Barreto, que 
inicialmente procedeu as saudações de praxe. Em seguida, parabenizou aos 
vereadores eleitos e os reeleitos e também aos que não conseguiram êxito no 
pleito eleitoral. Disse, que a princípio era candidato a prefeito, mas, que com a 
candidatura de Marquinho Mendes fora obrigado a escolher outro caminho. 
Elogiou o Vereador Jefferson Vidal pela garra na campanha eleitoral, bem como 
o Vereador Rodolpho Faria, junto a um grupo empenhado em ganhar a eleição. 
Disse que somente o grupo sabia o quanto fora sofrido aquele pleito, onde ele 
próprio por onde quer que andasse tinha sempre uma moto seguindo-o, o que 
fora terrível. Desejou que o grupo continuasse coeso, com humildade e 
prosseguisse na luta para beneficiar o povo de Cabo Frio, sobretudo os 
moradores da periferia como Jardim Esperança, Manoel Corrêa e Tamoios. 
Disse que o prefeito José Bonifácio mostrara vitalidade e que somado o percurso 
percorrido, o grupo rodara cerca de quatrocentos quilômetros de bicicleta 
durante a campanha eleitoral. Pediu que Deus concedesse sabedoria ao novo 
prefeito e a todos os eleitos, no que encerrou sua fala. A seguir, o senhor 
presidente disse que naquela eleição realizara um tipo diferente de campanha, 
como ele próprio já havia colocado à Tribuna em outra ocasião, assim, agradecia 
ao povo de Cabo Frio de coração. Desejou aos novos Edis que tivessem 
sabedoria e humildade para se informar sobre o que desconhecessem e 
ressaltou que todos poderiam contribuir muito para o município. Disse, que 
sempre se encontrava com o José Bonifácio na missa e constantemente dizia ao 
mesmo que desejava seu pleno restabelecimento. Disse que, uma cidade boa 
para se viver era uma cidade justa, assim, estaria sempre a disposição dos novos 
vereadores. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. Não 
havendo mais oradores inscritos para o uso da Tribuna, o Senhor Presidente 
conduziu os trabalhos para o segmento dedicado a Ordem do Dia. NESTA 
ETAPA, FOI APROVADO PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE 
CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA E REQUERINENTO DE URGÊNCIA NSº: 112, 113 
E 114 AOS RESPECTIVOS PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0101, 0108 E 
0120/2020. FOI RETIRADO O PROJETO DE EMENDA A LOM: 0003/2020. 



FORAM ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E 
JUSTIÇA OS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE EMENDA 
MODIFICATIVA: 0014, 0015 E 0016/2020 E PROJETO DE EMENDA 
IMPOSITIVA: 001/2020, PROJETO DE LEI: 0014, 0134, 0137, 0138, 0139 E 
0140/2020. FOI APROVADO O REQUERIMENTO DE URGÊNCIA Nº: 115 AO 
RESPECTIVO PROJETO: PROJETO DE LEI: 0136/2020. FOI APROVADO O 
REQUERIMENTO: 0110/2020 E AS INDICAÇÕES NSº: 0036, 0112, 0205, 210, 
0216, 0217, 0218, 0219 e 136/2020. Não havendo mais matérias para serem 
apreciadas no segmento dedicado a Ordem do Dia, o Senhor Presidente 
franqueou a Tribuna para a Explicação Pessoal. Não havendo oradores para o 
uso da Tribuna em Explicação Pessoal, o Senhor Presidente encerrou a presente 
Sessão em nome de Deus, marcando Sessão Extraordinária para 
imediatamente. E para constar, mandou que se lavrasse a presente Ata, que 
depois de lida, submetida à apreciação Plenária, Aprovada, será assinada para 
que produza seus efeitos legais. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ata   da     Sétima    Sessão    Extraordinária  do  Segundo  
                     Período      Legislativo     da      Câmara      Municipal     de   

                         Cabo  Frio,  realizada  no  dia 17(dezessete) de novembro 
                                   do  ano   de    2020(dois mil e vinte). 

 
                                  Às onze horas e quarenta e seis minutos do dia 
17(dezessete) de novembro do ano de 2020 (dois mil e vinte) sob a Presidência 
do Vereador Luis Geraldo Simas de Azevedo e com a ocupação da Primeira 
Secretaria pela Vereadora Alexandra dos Santos Codeço, reuniu-se 
Extraordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses, 
responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores:  Alexandra dos 
Santos Codeço, Edilan Ferreira Rodrigues, Guilherme Aarão Quintas Moreira, 
Jefferson Vidal Pinheiro, Leticia dos Santos Jotta, Luis Geraldo Simas de 
Azevedo, Miguel Fornaciari Alencar, Oséias Rodrigues Couto,  Rodolfo Aguiar 
de Faria, Silvio David Pio Oliveira, Vanderlei Rodrigues Bento e Vinícius Corrêa. 
Havendo número regimental o Senhor Presidente declarou aberta a presente 
Sessão em nome de Deus. A SEGUIR, FOI APROVADO PARECER 
FAVORÁVEL EM CONJUNTO DAS COMISSÕES TÉCNICAS AOS 
SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0101, 0108 E 0120/2020. Nada 
mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão em 
nome de Deus. E para constar, mandou que se lavrasse a presente Ata, que 
depois de lida, submetida à Apreciação Plenária, aprovada, será assinada para 
que produza seus efeitos legais. 
 
 
                                


